

继往者之遗风，续现世之新训

先人已往，到如今剩下名讳留在祖籍之上，而其所历所为，即使再闻名于彼时，而如今更是已鲜为人知，最终消散在今人的记忆。然而，他们所留下的一份白纸黑字，却是烙印在今人的脑海里，融入于家族的血脉，并在后人的举手投足之间淋漓尽致地彰显出来。先人所留下的家风家训于我们来说是家族的精神，于历史来说则是代代所传之薪火，而对于现世来说是匡正规矩之绳墨，于未来来说更是暗淡长夜中先人为后世点燃光明的焰火。所以，家风的重要可想而知，在这个未知前路的现世，唯有继承往者之遗训方能走出片希望光明，并再为后世续上灿烂的未来之新焰。

然而，在这个各种信息冲刷人们思想人的新时代，许多的“老东西”、“旧东西”已然为今人所遗忘，先人的背影早已不复出现在人们的眼前，祖辈殷切的叮咛已不在人们的耳边回响，所留之家训更是被人当做“旧时代的残余”。家风家训如落日之余晖，黯淡衰老，而迎接人们的，将是无尽的长夜于黑暗。人们将被这黑夜所吞没，开始茫然不知所措，乃至负了初心，离了未来。而就在这时候，家风被有学之士重新提及，希望以前人之训来打破黑夜的困顿，寻求熹微的光明。

迎接我们的将是漫长的黑夜，而先辈早已为我们点亮了火把。家风家训宛如那长夜余火，是无尽长夜的指引，给予世人斩断徘徊的勇气与决心，带领着人们走出个光明璀璨。家族为小家，国家为大家，先人之所留，圣人之所训，皆是一个家族一个国家的家风家训。而正因如此，我们才能走出一片又一片的黑暗。十九世纪，烽火点燃于整个中国，硝烟弥漫，世间黯然如长夜。而就在人们被惶恐所压迫，骇然不知所措的时候，有志之士重新拾起先人之训，毅然踏上了救亡图存之路，长夜余火乘势而起，星火燎原，前人的家风家训重新点燃“志行高洁，经世为国”、“宽厚自立，坚毅爱国！”……凭这股力量，我们挺过了抗日战争、解放战争，最终换来了新中国的光明璀璨。所以试想，若无前者之训，无数的中国志士将会失去“去留肝胆两昆仑”的决心，少了支撑他们的精神力量，希望的火种将会被埋葬，新中国也将被碾碎于历史长河，现如今的一切也将不复存在。

正是心知家训的重要，所人们以才会选择将其传承。然而家风家训之所以为一代代所传承，难道就只是因为它是先辈所留下的精神财产，作为缅怀先人的载体吗？不，不单单只是这样的，就算是先师孔子，所言所训也不可能完全适用于当下。因此，对于它们，我们应该是传承，更应该是发展，为一代又一代的今人所续。试想一下，如果一代代的人都只是选择继承却不出一点点的改变，那么我们都将成为“迂腐的老封建”，思想迂腐僵化，不思进取，那么这就会成为高

楼大厦下的破败的茅屋，与世间脱轨，格格不入。所以在面对这风云变化的前方，只有不断地总结与发展，才能于变化莫测的时代风向中调整飞翔的姿态以飞翔更远的未来。

所以，作为新时代青年的我们，理应承起为往者继承家风家训的责任，并将这团薪火不断地壮大，像先人一样，亲手将它传递给更新的下一代，让家风家训之薪火因代代相传而熊熊燃烧在中华的大地上，经久不衰，天地同光，映照过去，点燃现在，照耀未来。但若是因为身处一个崭新的时代便夜郎自大而不屑于前人所训，那么最终只会自食恶果，更是掐灭了点亮光明前路的灯火，黯淡了光明未来的希望，散去了先辈一代代凝聚的教训与期盼，从此长夜慢慢，不见希望。

因此，唯有继往者之遗风，续今世之新训方能为民族续上前进的薪火，将无尽的长夜点燃，迎来万世的光明太平！